历下区武隆区教育协

作战略合作协议签订

重点围绕学校结对、师资培训、师资

交流三个方面开展战略合作

作工作座谈会暨协作签字仪式在区实验小学凤溪校区举

行,济南市历下区教育和体育局、武隆区教育委员会就教

段即将开展的教育协作战略合作中的重点工作与落实协 议的具体举措。双方期望通过此次合作共同推进武隆教 育事业蓬勃发展,实现鲁渝教育齐头并进的良好局面。

开展师资培训、促进师资交流三个方面开展战略合作。分

别对学校开展交流互访、跟岗学习、骨干结对、校园文化建

设等结对活动;采取"集中培训+跟岗培训"等方式,为合作

学校培训优秀干部教师,提升教师教学专业水平;采取骨

干支教、干部挂职、教育科研共同体建设、心理健康工作建

设等方式来促进师资交流、实现教育资源共享,助推武隆

育协作相关事宜展开座谈并签定协议。

教育教学工作提质增效。

区领导王东、张允峰参加座谈会。

本报讯 (记者 罗雪琴)9月17日上午,鲁渝教育协

会上,我区首先就武隆教育发展概况、教育协作工作 推进情况作汇报,历下区教育和体育局就历下区与武隆结 对以来开展的帮扶工作进行简要回顾,并详细介绍了下阶

根据战略合作协议,双方将重点围绕推动学校结对、

石强桢为党校进修班学员作专题授课

确保意识形态安全和国家安全 发扬斗争精神

本报讯 (记者 代 娟 王 鑫)9月18日,区委常委、宣传部部长 石强桢在区委党校为区管副职领导 干部进修班、科级干部进修班学员作 专题授课,传达习近平总书记关于意 识形态工作的重要论述。

授课中,石强桢围绕什么是意识 形态,意识形态安全与国家安全的关 系,当前意识形态领域的复杂形势, 准确把握习近平总书记对意识形态 工作的基本要求, 牢牢把握党中央精 神和市委、区委的制度规范等方面, 对意识形态工作作了全面、深入地阐 述和解读。

石强桢指出,意识形态关乎旗 帜、关乎道路、关乎国家政治安全,必

须把意识形态工作的领导权、管理 权、话语权牢牢掌握在手中。要加强 思想淬炼,学懂弄通做实习近平新时 代中国特色社会主义思想,坚持理论 联系实际,做到学以致用、用以促学; 要加强政治历练,锤炼忠诚干净担当 的政治品格,不断提高辨别政治是 非、保持政治定力、驾驭政治局面、防

把习近平总书记的殷殷嘱托全面兹实在重庆大地上

范政治风险的能力;要加强实践锻 炼,在意识形态工作实践中培养和保 持顽强的斗争精神、坚韧的斗争意 志、高超的斗争本领,勇于挑最重的 担子、啃最硬的骨头、接最烫的山芋, 在弘扬主旋律、凝聚正能量中做大做 强主流思想舆论,确保意识形态安

宁夏回族自治区文化和旅游厅考察团来武考察公共文化服务体系建设

本报讯 9月16日至17日,宁夏 回族自治区文化和旅游厅考察团一 行莅临武隆,考察指导我区公共文化 服务体系建设工作。

考察团一行先后深入我区城区 南滨路24小时自助图书馆(城市书 房)、体育馆智能微书房、仙女山城

市书房、仙女山党建书房、白马山 浪漫书屋进行实地参观考察,并听 取区图书馆负责人对各城市书房的 建设和使用相关情况介绍。考察过 程中,考察团一行对我区24小时自 助图书馆(城市书房)建设相关工 作表示充分肯定,特别对区图书馆

在条件有限的情况下,打造"小城 多馆"的公共文化服务体系和探索 "图书馆+景区"的文旅融合新路径 给予高度赞赏,并表示值得借鉴学

此次宁夏回族自治区文化和旅 游厅考察团来访,不仅增进了两地的

交流合作,也对我区今后如何更有成 效地开展工作有了新的启发。双方 一致表示今后在公共文化服务体系 建设方面将进一步加强共享与合作, 共同实现区域公共文化服务高质量

(张露丹)

原取理识 看式隆

我区部门乡镇(街道)绷紧"双节"廉洁弦

本报讯 (记者 徐爱荣)中秋、 国庆"双节"将至,近日,我区多部门 乡镇(街道)开展节前廉洁警示教育 活动,通过召开职工会、廉政约谈等 方式,敲响"廉洁警钟",确保清正廉 洁过"双节"。

区融媒体中心通过召开职工会、 OA办公软件等平台,节前向该中心 干部职工推送《关于2021年"中秋" 节、"国庆"节党风廉政教育有关事项 的通知》,要求全体干部职工在节日 期间时刻紧绷纪律规矩这根弦,自觉 遵守"中央八项"规定精神及其实施

细则精神,严禁用公款购买赠送月饼 等节礼,严禁违规吃喝、超标准接待、 违规接受管理服务对象安排的宴请、 旅游或高消费娱乐健身活动等,营造 风清气正的节日气氛。

区工业发展(集团)公司充分发 挥"微"渠道作用,通过微信工作群、 QQ群、钉钉办公软件等平台,节前 向广大党员干部推送廉洁提醒短 信,要求党员干部以身作则,严格执 行"中央八项"规定,严格公车管理, 坚决杜绝奢靡浪费和"吃拿卡要"等 不廉洁行为。目前,已向广大党员

干部职工推送节假日"廉洁提醒"短 信300多条。此外,该公司纪检室明 察暗访,开展节前"四风"问题专项 督查,督促全体干部时刻绷紧纪律

此外,凤来镇纪委采取节前廉政 集体约谈、个别约谈、通报历年来我 区"四风"问题典型案例等方式,增强 全镇党员干部廉政过节意识,筑牢拒 腐防变的心理防线,为做好节前、节 中、节后各项重点工作,提供强有力 的思想保障。目前,凤来镇共开展节 前廉政约谈60人次,案例学习4件, 发送廉政短信130余条。

次、受教育350余人次。

为做好节前警示教育"后半篇文 章",仙女山街道选取"身边人""身边 案",召开"以案四说"警示教育会,该 街道班子成员、党员代表分别对通报 的典型案例进行深刻剖析,讲问题、 谈原因、说教训。同时,该街道纪工 委分别对经发办、农服中心、建环办 等重点科室以及重点村(社区)开展 节前约谈提醒,提高警示教育针对 性,以此层层传导压力,不断夯实责 任。目前已开展各类警示教育3场

区住房城乡建委 开展节前城建档案安全检查

本报讯 (记者 陈娜霖)为加强城建档案馆库房安 全管理,确保中秋、国庆"双节"期间档案安全,近日,区住 房城乡建委组织区城建档案馆全体工作人员,对区城建档 案馆档案库房进行安全检查。

在检查中,工作人员重点检查了库房消防设施、温湿 度控制设施运行情况及档案保存情况,对日常档案管理工 作进行检查指导,并督促抓好问题整改,逐步提高档案管 理水平,坚决排除风险隐患。

"档案安全是档案工作的底线,库房消防安全是档案 安全的基础,今后工作中,我委将进一步提高档案安全防 范意识,加强库房日常管理,常态化开展好巡查检查,对发 现的问题立行立改,并切实提升应急处置能力,克服麻痹 大意心理,确保城建档案绝对安全。"区住房城乡建委相关 负责人表示。

我们的节日 中秋

多个部门、乡镇(街道)

组织形式多样的庆中秋活动 弘扬优秀传统文化

本报讯 (记者 王津川 李 薇薇 张芷菡 王一竹 刘 蕊) 连日来,我区各部门、乡镇(街道) 组织开展形式多样的庆中秋活动, 弘扬中华民族优秀传统文化,热热 闹闹、欢欢喜喜地共同度过中秋佳

在芙蓉街道芙蓉东路社区,胤 宸社工服务中心爱心志愿者和社区 工作人员联合开展了"情暖中秋,家 和睦邻"月饼DIY活动,与社区老年 朋友们一起亲手制做月饼,共迎中 秋佳节。

活动现场,爱心志愿者与老人 们欢聚一堂,大家分工协作,有的揉 捏饼皮,有的包馅、有的压模,不一 会儿, 芳香四溢的月饼就做好了。 整个现场气氛其乐融融,老人脸上 也洋溢着幸福的笑容。

在区特殊教育学校,区残联爱 心人士与孩子们亲切交谈,了解大 家的学习、生活情况,将爱心月饼 一一送到孩子们手中,并鼓励他们 要克服困难、好好学习,让他们充 分感受到节日的快乐和温暖。

在凤山街道龙湖社区,记者看 到居民们以唱歌、诗朗诵、创文知识 竞赛的方式庆祝中秋节。大家纷纷 表示,此次活动不仅让他们感受到 了传统节日的魅力,学到了创文的 知识,也在欢声笑语的互动中密切 了居民之间的沟通交流。

在区示范幼儿园,"情满中秋示 幼同乐"的中秋节活动让小朋友们 体验中国传统民俗文化,感受到了 中秋团圆的喜悦。

在以"民俗博览会"为主题的游 园活动中,全园中班和大班的小朋 友们分别体验了"猴子捞月""兔起 鹘落""玉兔快跑""后羿射日"等特 色项目,大家争先恐后地在长卷上 画下记忆里的中秋,在游戏中体验 和传承中华民俗传统文化。小班的 小朋友们则在老师的带领下,了解 了中秋节的由来,齐唱中秋儿歌,大 家一起品尝美味香甜的月饼,感受 中秋佳节团圆的喜悦。

活动中,小朋友们还在老师的 指导下,自己设计画出了各式美味 馅料的月饼,制作出了各具特色的 圆月灯笼,大家把对于中秋节的美





好祝愿通过画笔一一展现,共同祝 愿我们的生活幸福美满。

在白马镇,铁佛寺社区组织开 展了"迎中秋庆国庆"主题活动,邀 请辖区群众共度团圆佳节。

活动中,来自白马镇铁佛寺社 区的支部党员、失独家庭、留守儿

童、空巢老人等齐聚一堂,大家认真 聆听了"迎中秋齐爱国"座谈会,开 展了党史知识抢答活动,一起打糍 粑、吃月饼、话家常,在浓浓的邻里 情里,感受中秋佳节团圆的甜蜜喜

庆祝活动结束后,社区党员和



福。

志愿者们还为孤寡老人、行动不便 的困难家庭和失独家庭等困难群 体送去了月饼、牛奶等慰问物品, 向他们致以节日的温暖问候和祝

除此之外,凤山街道中山社区 也开展了有关庆祝活动。

创建文明城区

,共建美好家园

平桥镇 积极开展创文宣传 引导店氏乔队艮好习惯



本报讯 (实习记者 潘柠杏)近日,平桥镇组织镇辖 单位工作人员和志愿者积极投入到枯树清理、楼院乱堆乱 放整治、小广告清理等文明行动中,为创建全国文明城区

当天,平桥镇近200名工作人员及志愿者参与到活动 中。记者在活动现场看到,志愿者来到马路上、街道边清 理白色有害垃圾,对墙上的牛皮癣进行清除。与此同时, 相关工作人员还向沿街商户和居民宣传创建文明城区知 识,让广大市民积极投入到创文工作中,引导居民养成良

"以创文明城市为契机,把平桥清洁卫生、环境卫生工 作,进一步提升一个台阶。"平桥镇宣传统战委员王小平 说,下一步工作,将发动全体街民市民和所有干部,把平桥 的清洁卫生抓好抓落实,助力创文工作顺利有序开展。

中秋小长假 武隆火车站加开两列旅客列车

本报讯 (记者 罗雪琴)9月18日上午,记者从武隆 火车站获悉,9月18日至21日期间,重庆北一秀山加开了 K9519次、秀山-重庆K9520次列车,两列火车均在武隆停 靠,进一步保障了来武旅客的出行。

据了解, K9519次列车重庆北11:20开,途经涪陵、武 隆、彭水、黔江、酉阳、秀山站,到达武隆站时间为13:33分, 17:39分到达秀山站。K9520次列车秀山18:29开,途经酉 阳、黔江、武隆、涪陵、重庆北站,到达武隆站时间为21:11 分,23:39分到达重庆北站。

火车站工作人员表示,中秋小长假旅客出行人次增多, 武隆火车站将严格落实疫情防控措施,确保旅客乘坐安全, 提前做好预售掌握和提报计划,确保票额充足,做好节日期 间安保工作,确保站区安全。同时建议广大旅客随时关注 12306网站,或提前到达火车站购票进站,确保出行无忧。